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Referat af frivilligmøde mandag den 15 Maj 2023  - kl. 10.00 – 12.00 
 
Sted: Mødelokalerne på Hospice Vangen 

 

 Dagsorden: 
 

Referat: 

1 10.00  
Velkommen – sang  
Kaffe, The, oste-og 
rullepølsemadder. 

 

Vi starter med en sang. Alle er næsten fremmødt trods trafikblokaden. 
Der er været 4 afbud pga. dette. 
 

2  10.05  
Præsentation af ny 
præst Ane Katborg 

Ane præsenterer sig selv. Hun er ny præst på hospice og i Team for 
lindrende behandling fra den 1.april 2023. Hun kommer fra en stilling 
som sognepræst i Sulsted sogn, hvor hun har været præst i 11 ½ år 
sammen med Ole Raakjær. Hun har beskæftiget sig en hel del med 
sorggrupper for børn og for voksne. Ane er gift med Ulrik der er  

Psykolog og klinikchef på Hejmdal Aalborg. Hun er mor til Søren på 22 år 
og bonusmor til Jacob og Ida på 18 år. 
 

3 10.15 -10.45  
Oplæg ved 
Musikterapeuter  
Musikterapeuternes 
arbejde på Hospice 
 

Stephan og Signe, vores musikterapeuter holder oplæg om 
musikterapeuternes arbejde her på Hospice. De fortæller om hvordan 
musikken bruges i arbejdet med både patienter og pårørende. Om 
hvordan man via musik kan skabe rum og plads til bla. afslapning, 
dæmpe angst, fantasirejser, udtrykke og bearbejde følelser via musik, 
sang og tekster. 
 

4 10.45 -11.00  
Nyt fra Formand for 
Frivilligrådet og 
Frivilligkoordinator 
 

Nyt fra formand:  

Grillsæsonen starter op igen på onsdag d 17.5. Carsten opfordrer nye 
interesserede til at deltage i grillaftnerne. Som udgangspunkt er det fint 
med 3 frivillige pr grillaften. 
 
Nyt fra Frivilligkoordinator: 

Der er uddannet 2 cykelpiloter der nu er klar til at cykle en tur med de 
patienter der måtte have lyst til det. Det giver patienterne mulighed for 
at komme ud at mærke vinden, se lyset og nyde naturen. Patienterne 
her på Hospice har muligheden for at være passager på vores Rickshaw 
cykel – og blive ”cyklet” rundt her i nabolaget af en frivillig cykelpilot. De 
kan trygt læne sig tilbage , blive pakket ind i tæpper og nyde turen. 
Vurderingen af om patientens tilstand gør  turen mulig aftalets og 
koordineres med sygeplejersken.  

Besøgsvennerne har haft møde og vi fik revideret vejledninger og 
beskrivelserne af opgaverne som besøgsven på Hospice og hos 
patienter i eget hjem. Vi fik også drøftet et nyt tiltag, ”efterværn” , som 
er tænkt som en mulighed og et tilbud til pårørende/efterladte om 2-3 
besøg efter dødsfald. Beskrivelsen af opgaven er undervejs, og sker i 
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samarbejde med team for lindrende behandling. 

Der er intromøde for  mulige, nye frivillige der er intresserede i at høre 
mere om det frivillige arbejde her på Hospice. Denne gang har vi forsøgt 
at ”reklamere” lidt for mødet og arbejdet på de sociale medier. Det har 
givet henvendelser. På mødet deltager 2 fra frivilligrådet , 
frivilligkoordinator og Hospicechefen. 

Der er indgået en aftale med ”Nørklerne” i Røde Kors om at strikke 
”futter” til patienter og pårørende. Tilgengæld tager 2 frivillige fra 
Hospice ud og holder et lille foredrag for Nørklerne og fortæller om 
Hospice og det frivillige arbejde her. 

Vi har haft møde i info-gruppen, og der er dannet 3 ”par” der kan 
varetage foredrag/oplægs opgaverne ude i foreninger o.lign. Vi har 
opdateret infomaterialet til både foredrag og info til nye frivillige. 

Dato til Sommer arrangementet er på vej, og i får snarest besked om 
hvornår det er. 

5 11.00-11.20 
Nyt fra Formanden for 
Bestyrelsen Birte 
Rasmussen. 
 

Der orienteres om at bestyrelsen har besluttet at frivillige i 
støtteforeningen, både nye og ”gamle” skal aflevere en straffeattest. 
Man har erfaret at det er nødvendigt, og at det også er fast procedere i 
andre foreninger med frivilligt arbejde, hvor man er tæt på/ og hjælper 
andre mennesker. 
Der bliver udsendt procedurebeskrivelse af frivilligkoordinatoren om 
hvordan man skal forholde sig til det, og hvordan man indhenter en 
sådan. 
 
Der er en forespørgsel til de frivillige fra formanden ang. det at være 
medlem af Støtteforeningen. Formanden ønsker at høre de frivilliges 
holdning til medlemskab af Støtteforeningen for Hospice Vangen. 
 
Skal man som frivillig være medlem eller er det frivilligt? Skal 
medlemskabet automatisk følge den frivillige når man starter som 
frivillig og derfor sponsoreres af foreningen, eller skal den frivillige selv 
betale kontingentet? Der drøftes de forskellige synspunkter, men 
samlet set mener hovedparten af de frivillige, at medlemskabet 
automatisk skal følge den frivillige når man starter som frivillig og derfor 
sponsoreres af foreningen. Altså udgiftsfrit for den frivillige. 
Bestyrelsen vil drøfte emnet og tager en beslutning ved næste 
bestyrelsesmøde. 
 

6. 11.20 -12.00 
Fri snak og socialt 
samvær 

Farvel og tak for i dag 😊 
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